

第七屆全球校友聯誼大會 · 資訊

我們衷誠感謝全球校友的支持！我們籌辦的各項活動部份已達飽和狀態，如欲報名參加，請留意以下資訊>>>>

活動項目 (A)

【慶祝德明院校 2014 年度校慶紀念 暨 全球校友第七屆聯誼會】(晚宴)

日期：2014 年 11 月 8 日 (星期六)

地點：九龍灣九龍國際展覽貿易中心

名額：1200名... 已繳費名額400名... 預留名額240名... **尚餘名額560名**

活動項目 (B)

【蒲台島·南丫島·雙島海上大聯遊】

日期：2014 年 11 月 9 日 (星期日)

名額：240名... 已報名額200名... **尚餘名額40名**

活動項目 (C)

A團一【江西南昌·三清山·龍虎山·婺源·景德鎮六天航空團】

日期：2014 年 11 月 10 日 (星期一) — 15 日 (星期六)

名額：40名另加一團共80名... 已報名額68名... **尚餘名額12名**

B團一【廈深高速(和諧號)列車，海峽兩岸金廈雙門四天遊】

日期：2014 年 11 月 10 日 (星期一) — 13 日 (星期四)

名額：40名... 已報名額25名... **尚餘名額15名**

※各位校友敬請注意：由於外遊團機位及船位所限，不能再增加團隊，如欲參加(C)項活動，報名前請先致電或電郵下列理事查詢以確定團位，多謝合作。：

黃玉如理事長 電話：(852) 9038 9628 電郵：annie_3311@yahoo.com.hk

李文強副理事長 電話：(852) 9707 5380 電郵：mkleel724@yahoo.com.hk

#請已報名各旅行團之校友注意，所有個人資料及團費，必須於**28/8/2014**前繳付，逾期者，名額將轉讓於候補校友，多謝合作。

※本會理事陳華安校友(義社)兩度腦中風後，經多月治療後，病情稍有進展，並入住黃大仙療養院護理。正擬離院轉往私人護院期間，造物弄人！竟不幸第三度中風，現已轉往深水埗明愛醫院診治中。本會黃玉如理事長經常前往探望及致電其家人問候，同人等深感嘆息！還請各位校友共同禱告，祝願華安校友振作，早日痊癒！

※本會前理事朱立民校友(剛社)月前不幸因病離世！朱校友在任理事期間，積極襄助會務，建樹良多，本會理監事同人深表惋惜，並向其家人深致慰問。朱校友家人已於五月廿九日在紅磡世界殯儀館設靈舉喪，本會理監事及眾多剛社同學均有前往致祭，海外剛社同學會及校友會致送花圈輓悼。

在中國，喫是一種高度生活藝術。說起喫，相信在上世界上中國認了第二之後，沒有任何國家敢認第一，因為中國之烹調方法真是包羅萬有，單從火候而言，便有煮、蒸、炒、煎、炸、燜、煲、燉、煨、燻、滷等方法，而弄出來的味道也各自不同。

至於盛載食物的碟子（北方稱盤子）也有大小不同，形態各異，如三吋碟，五吋碟（以直徑言），大圓碟、橢圓碟、方碟、多角碟、盞、簋、鍋、鼎等等，種類繁多，色彩繽紛，這些陶瓷或金屬製成的盛器，更是我國古今的藝術品。

惟獨是當前的香港新界原居民盛載食物的器皿卻以木盤知名，因而「盤菜」一名不脛而走，名傾中外，引來不少中外遊客趨至品嚐，而「盤菜」更可能是「一品鍋」的「鼻祖」。至於盤菜起源，眾說不一，不過其中一說最為可信，亦最合情理，但卻帶傷感！

盤菜起源

根據史書記載，南宋末年，奸臣誤國，以致元兵南下進迫，文天祥、陸秀夫、張世傑等自浙江、安徽逃至福州，立端宗趙昰為帝（公元 1276 年），因受元兵窮追，於是再經漳州而至九龍，駐蹕於九龍灣（即今日之啓德機場，當時為一小山丘，後人在此建「宋皇臺公園」以誌其事。現該地區尚有二王殿村、金夫人（金公主）墓、侯王廟等名稱或名勝，可以為證焉）。後移師向西，經今日之新界，新界居民以皇師抵境，乃殷勤招待，惟倉卒間，盛菜餚用具不足，遂以容量較大之木盤盛之，因而成為今日之「盤菜」。

此傳聞可信者：

- 一．證以文天祥詩，詩云：辛苦遭逢起一經，干戈落落四周星，
山河破碎風拋絮，身世飄零雨打萍，
惶恐灘頭說惶恐，伶仃洋裏歎伶仃，
人生自古誰無死，留取丹心照汗青。
（按：新界屯門區龍鼓灘外之海為伶仃洋）

- 二．證以新界五大族中有文氏一族（元朗新田區），而文氏乃文天祥後人。

文天祥乃宋末三傑之一，餘二人為陸秀夫和張世傑。其後迎端宗卒於福州，文天祥等又立端宗之弟衛王昺（趙昺）為帝（公元 1278 年）。文天祥在廣東潮陽為元兵所俘，囚於燕京（今之北京）三年不屈，慷慨赴義。在廣東新會崖門之陸秀夫見大勢已去，遂背負宋帝昺（時僅八歲）投海而死，張世傑在崖山兵敗後，奉楊太后（宋帝昺母親）擬往安南（今之越南，本為中國領土，清光緒十一年公元 1885 年，被法國強佔為殖民地）圖再舉事，不料海上遇颱風，覆舟而死，南宋遂亡，時為公元 1279 年。

盤菜正宗烹喫法

凡豬、雞、鴨、鵝、鮑、參、翅、肚、魚、蝦、蟹、冬菇、魚球等等均可作為盤菜主要餚料；配料則有魷魚、門鱸乾、笋蝦乾、豬皮、枝竹、蘿蔔等等。而以燜豬肉最放廚藝，當前最為眾所讚賞之燜豬肉能手為屏山之鄧來發老師傅。

各項材料經烹製後，於是一層一層的疊置盤中，最下層者為易吸收餚汁之物料如蘿蔔、門鱸乾、豬皮、枝竹等；中層為豬肉；上數層則為雞、鴨、魚、蝦等。喫時應一層一層的往下喫，既衛生，又有次序。但現代少喫肉的人，常以公筷先從底層撈起，喫好味道的蘿蔔去。

盤菜臻至盛筵

從此後，新界原居民每於歲時祭祀、婚、嫁、慶典等儀禮後，均以「盤菜」饗客，總期嘉賓飽飫佳餚，不醉無歸，其好客也如此。

最近，女兒請我夫婦去旅行，於是選了一個彼此都沒有去過的汶萊。

原來汶萊被馬來西亞的沙巴和砂勞越包圍，是君主立憲國家，面積是香港的五倍，人口卻只有 40 多萬，由於盛產石油，人民生活富裕。他們篤信回教，清真寺圓頂的「金蔥頭」由 45 公斤的黃金包裹著。皇宮有 1788 個房間，可住 2000 客人，至於皇家汶萊酒店以大理石及 24K 金建成，它由皇室花費了 5 億美金堆砌而成。



十億油田紀念碑

經過這次旅遊，我才了解到他們的富裕程度，現就所知的分述如下：

1. 教育：是完全免費，甚至要出國升大學，無論是哪一國，所有的開支由國家負擔，還會給你生活費，唸完書也不一定要回國。
2. 醫療：象徵性一元登記，費用全免，甚至本國不能把你醫好的話，可送你去星加坡等地醫治。
3. 住屋：政府會建四千呎的三層獨立屋給你，甚至免水電費，而全國皆免交稅。
4. 信貸：國民可向國家申請貸款，數目是薪金的二十倍，要還嗎？是象徵式的每期還一點點，年期可延長至三代來還，到時都還不了便作罷。
5. 生活費：國民每人每月大概有五萬元港幣的收益，月底便由銀行過數，子女越多收益越大，故此一家有十個工人，五部汽車是普遍的。
6. 信仰：回教。由於上天恩賜很多油田，陸地與海底都有油，還有貴重的半導體材料「矽」尚未開採，故此一天要拜五次神，每次 45 分鐘，故統計他們的公務員從早上九點離家，到五點歸到家，中間的時間要吃飯和拜神，故此一天只工作兩個小時左右，因此，一份工作要多請人手。

以上這麼好的福利，只限於大約 16 萬的自己國民，外地去工作的不容易入籍，男的要三代都娶汶萊女子，到孫輩再生了孩子才有資格入籍，那真不容易，而且是遙遠的事，很難控制吧！可見保護政策做得很嚴。另一方面，這個國家沒煙，沒酒，於是零交通意外，零強姦，零失竊等，可稱人間天堂！

這次旅程最意想不到的是我們能去皇家馬球會，那裡是皇室人員專用的，原來東瀛遊的老闆當年去拍旅遊特輯，與皇叔有一段淵源，所以才批准團友入內參觀，還有精美的下午茶點招待，甚至可以坐在國宴廳上國皇與皇后的寶座上拍攝，真是難能可貴！

